

半夜马路现大洞，面包车被“坑”

事故责任正在认定中，施工方是否设置警示标志成定责关键

本报讯（记者陈飞 钟海雄）凌晨的道路上突现大坑，这个坑人的大洞究竟为何出现在深夜的道路上？

有网友通过宁波民生e点通反映：“凌晨两点在轻纺城红绿灯路口附近有施工队在挖坑，不知道在挖什么，好像坑很深。四五米长、三米深的坑，车开着就掉了下去！现在石碓街道等他们上班要说法。”

昨天下午记者来到位于雅戈尔大道与雅源北路交叉口的现场，爆料的网友指着道路中间一个已经被沙土填平的大坑告诉记者：“这个就是昨天晚上的事故现场。”记者看到在道路的正中央，有一个大坑的痕迹，但是目前已经被沙土填平，车辆从这里经过有明显的颠簸。

出事车辆的驾驶员蒋先生告诉记者：“我是凌晨两点多经过这里的，驾驶的是一辆排量1.0的7座面包车。经过路口时，并没有看到任何警示标志，只是看见有些堆起的沙土，当我经过时有一辆工程车正好迎面驶来，为了避让我向一侧打了方向，结果就掉入大坑里，还好人只受了点轻伤。”

在蒋先生的手臂上，记者看到了划痕和部分擦伤。蒋先生说，手臂有点麻木。

据石碓交警中队民警了解，施工方是欣利建筑有限公司，昨天事故发生时，工地负责人并不在现场。在石碓街道，城建科的一位吕姓工作人员告诉记者：“该项目是石碓街道为配合五水共治的排污工程项目，这个大坑是因为当时在挖掘时，被一块石块堵住，所以只

能从上面打洞，施工完毕后就填平了。我在昨天下午去现场看过，当时是有安全警示标志的，但晚上是否被拿掉我就不清楚了。”

随后，记者和蒋先生一起来到了交警大队。在交警大队，记者见到了这辆出事的面包车。前挡风玻璃的一侧已经破裂，反光镜也已经弯曲，车身一侧全是泥土，蒋先生尝试将车发动，却冒出了浓浓的白烟。据蒋先生初步判断，排气筒应该已经报废。

在交警的安排下，记者和蒋先生一起再次来到事故现场。工地负责人和蒋先生一见面就因为当时工地是否有警示标志争执起来。工地负责人坚持认为当时有警示标志，就算在清理时临时撤掉，也有高起的沙土堆，驾驶员不应该没有看到。而蒋先生认为当时就是因为没有警示标志才会造成这场事故。负责处理该事故的朱警官说：“现在责任的认定需要调取当时的监控画面，需要一些时间。”

交警提醒，作业单位如果要在路面施工，一定要在安全距离放置警示标志。这些标志具有反光性能，即使在黑夜也能起到提醒作用。施工未按规定放置警示标志，容易引发各类事故。根据交警分析，这类事故常发生在晚上和下雨天。晚上，因为视线不佳，加上对路面交通状况缺乏观察，容易被“坑”。而下雨天，雨水会把坑掩藏起来，路过的人以为是平地，结果就被“坑”了。如果施工时未设置警示标志，那么按照《道路交通安全法》第三十二条规定，由此引发的交通事故，施工方将负相应的事故责任。



图为二十二日凌晨的现场。

（网友供图）

北仑首家民宿将开业

“乡下头”邀你到春晓过中秋

本报讯（记者何峰 黄程）北仑第一家民宿25日将在春晓民丰村开业，本报“乡下头”微信平台本周五将带粉丝参加“走进春晓、夜宿民丰”中秋体验活动，住民宿、赏民俗、猜灯谜、赏月。

春晓民丰村有八百多年历史，山清水秀，古韵犹存。活动中，可认识来自五湖四海的朋友，与诗画山水零距离接触。和农户一起准备晚餐，品尝春晓特色农家菜。夜晚，围着篝火猜灯谜赏月，展示才艺。夜深了，睡在崭新的民宿里，枕着山林中的虫鸣声入眠。清晨，在清脆的鸟啼声中醒来，呼吸林间新鲜的空气。早餐后，大家一起动手做月饼，看舞龙表演，和家人朋友度过一个难忘的中秋。

读者可以关注“乡下头”并在后台报名参加活动！打开微信界面，点击右上角的“+”号，选择添加朋友，在弹出的搜索框中输入“乡下头”字母全拼xiangxiatou，或者在添加朋友的界面中选择“公众号”，并在搜索框中输入“乡下头”，点击“乡下头”关注即可，也可直接扫描文中的二维码关注我们。关注“乡下头”后，回复“春晓民宿+手机号码”，即有机会带着家人参加春晓自驾游之旅。



华东最大室内二手车市场 落户江北

本报讯（记者朱军备 通讯员胡世根）昨天，室内交易面积达6万平方米、可容纳2000辆汽车的易马仕汽车商业广场落户江北倪家堰，成为华东地区最大的室内二手车交易场所。

据悉，该市场以“主题商业广场”为核心，系统整合新车/二手车异地上牌、过户、转籍、提档、二手车买卖、汽车金融、物流服务、汽车快修美容等服务综合体，实现跨区域资源流通“一站式”服务。

“目前，市民对二手车替代需求越来越大，仅宁波市二手车日交易量

就有上千辆。全国二手车交易额已有几千亿元规模，我国已进入汽车置换时代。”“易马仕”董事长闫涛涛说，该公司正在山东青岛、江苏南京、广西北海和南宁、四川巴中、辽宁大连等城市布点，将建造6座实体交易市场。

最先入驻该交易市场的“车源汇”经理费德君说，目前，新车样式变多，市民更换频率变快，有的车只开一两年就置换了。可以说，目前正是二手车交易的“黄金期”，预计不久后市场会出现“井喷”。

带病毒的伊蚊才传播登革热

登革热可防可控，市民不必惊慌

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员陶子）年初以来，宁波市共报告登革热确诊病例9例，其中3例为本地感染病例。为了进一步加强我市登革热疫情的防控工作，我市昨天举行全市卫生计生系统的疾控应急

技能竞赛。在昨天的竞赛中，各县（市）区疾控工作人员认真地比对面前的蚊子成虫和幼虫样本，他们要根据细微的差别找出登革热的“罪魁祸首”——伊蚊。

“你看，这只蚊子的腿上有黑白相间的花纹，这就是在宁波最普遍的伊蚊，俗称‘花腿蚊’。”市疾控传染病预防所所长易波指着一只成蚊尸体告诉笔者。伊蚊传播登革热的前提是本身带病

毒，出现感染病例后，市疾控中心都会在第一时间对患者的活动范围内进行大规模灭蚊消杀，严防疾病的蔓延。此次竞赛，就是为了疾控人员能更准确地发现伊蚊幼虫，更有针对性地灭蚊。

易波说：“大家预防被这类蚊子叮咬的一个有效方法是尽量穿长衣长裤，或在裸露部位涂抹驱避剂。”

传播登革热的元凶是蚊子，人和人之间不会相互传染，而且它是一种可防可控的疾病，广大市民不必过于惊慌。

预防登革热的关键在于防蚊灭蚊和清除蚊虫孳生地，广大市民要积极做好环境卫生工作。

深度 浙江新闻名专栏

今年10月1日起，“三证合一、一照一码”登记制度将在全国推行，并将于2017年年底完成新老营业执照过渡。宁波将在全国“三证合一”的基础上，增加社会保险登记证和统计登记证。那么，这项改革举措将给我市企业带来哪些福利？

“五证合一”：商事制度改革迈大步

本报记者 殷聪 董娜

从“三证合一”到“五证合一”

全面推行“三证合一、一照一码”登记制度改革，是国务院今年提出的全面深化商事制度改革，推进简政放权，促进社会信用发展的重大举措。

李克强总理在今年政府工作报告中重申深化商事制度改革，逐步实现“三证合一”。在视察国家工商总局时，他再次强调，要加快推进“三证合一”，提出年内务必实现“一照一码”。

省政府结合浙江改革实际，在“三证合一”的基础上，提出要实行“五证合一”，进一步合并程序，简化手续，方便企业，于6月份下发了文件。

9月10日，宁波市政府审议通过《宁波市企业五证合一登记暂行规定》，对我市实行该项工作作了具体规定。专家认为，实行好“五证合一、一照一码”工作，既有利于方便企业注册登记，简化手续，降低成本，增强政府服务效能，又进一步提高对企业主体身份识别的统一性、兼

容性与惟一性，为加快社会信用体系建设、完善税收征管机制提供支撑。

数据“跑腿”办证时间减少

今年8月1日，宁波波碧水网络科技有限公司的许冬冬在奉化市行政服务中心领到了一张同时赋有“工商注册号、组织机构代码、税务登记证号、社会保险登记证号、统计登记证号”的营业执照。据悉，这是宁波首张“五证合一”营业执照。

宁波的“五证合一”是在“多证联办”的基础上，通过建立审批信息共享平台，整合各发证部门的受理窗口、申报表格、材料规范、审批流程、打印证照等，达到“一表申请、一窗受理、一次告知、一份证照”的改革目的。

“多让数据‘跑腿’，少让群众跑腿。根据新的政策，新设企业的手续将进一步简化。”宁波市市场监督管理局行政审批处处长徐新桥说。

“五证合一、一照一码”登记改革工作涉及面广，包括工商、质监、国税、地税等多个部门。改革完成

后，对原需要企业提供组织机构代码证、税务登记证等相关事务的，一律改为使用“五证合一、一照一码”营业执照办理。这意味着，企业以后去公安、商务、环保、海关等部门，和银行等金融机构办理相关手续时，只要带一张“五证合一、一照一码”的营业执照即可。

企业诚信与否一码可知

“目前宁波试行的是‘一照五码’，10月1日起，宁波将全面推行‘一照一码’。”徐新桥告诉记者，“一照一码”就是将原先的工商注册号、组织机构代码、税务登记证号、社会保险登记证号、统计登记证号整合成统一社会信用代码。“这个代码是一个企业从设立之后就终身不变的，相当于让法人和其他组织拥有了一个全国统一的‘身份证号’”

通过这个“身份证号”可实现企业法人主体信息的采集、查询、共享、比对。“企业通过统一社会信用代码就能了解企业诚信与否。”徐新桥说。此外，该法定身份识别码在政府机关、银行、海关等处都可共



宁波一企业负责人领取“五证合一”的营业执照。

享，一旦企业出现失信行为，将面临“一处违法，处处受限”的后果。企业如以虚假手段骗取登记机关的，依法纳入信用监管体系，企业法人将被纳入黑

名单。此外，社会公众也可以通过该信用代码查询获取法人和其他组织的信用信息，从而实现信用监管的信息化和便利化。

浙江审计报告：51家房企未缴营业税和土地增值税

浙江省最新公布的年度审计工作报告称，涉及房地产的相关税款部分征缴不到位。

在22日召开的浙江省十二届人大常委会第二十三次会议上，省审计厅厅长徐宇宁受省政府委托向会议报告2014年度省本级预算执行和全省其他财政收支的审计工作。

审计结果显示，2014年浙江省财政厅、省地税局等部门注重加强经济社会发展宏观形势分析研究，积极推进财税改革，预算执行的规范化程度不断提升，但是预算管理精细化程度和部分财政资金使用绩效还有待进一步提高。

徐宇宁所作的审计工作报告指出，税款征缴不到位，涉及金额3.19亿元。51家房地产企业2.67亿元的营业税和土地增值税未缴；657家企业3814万元的房产税未缴；343家企业594万元的印花税款未缴；20家企业755万元的资金利息收入营业税未缴。

（据新华社）

三哥演義

今日大话“大头时代”

本报讯（记者余晓辰）本月7日，著名财经作家吴晓波和他的朋友成立了中国“大头频道”，要打造泛财经节目集群，用全新“融媒体”形式在抢夺话语权的同时，实现人生创富与模式创新。5月15日，中国宁波网联合皓哥、一休哥、江伟哥创办了“三哥演义”财经脱口秀，创办之初不少人还没有看明白怎么回事。当中国“大头频道”横空出世并系统表达理念时，一位媒体前辈不由感慨，“三哥演义”原来就是宁波的“大头频道”。

新的经济环境背景下，各行各业都面临着资源重组，放下那些“我曾经如何如何”陈词滥调，从曾经辉煌的过去中走出来才能够实现新的可能。面对一个“头大”的时代，多聆听一些“大头”的思考，也许是一种新的生活方式和工作态度。今天上午10点，登录中国宁波网宁波微视栏目，听三哥笑侃中国“大头频道”与宁波“大头栏目”，敬请期待。

（据新华社）

浙江“国企混改第一股”整体上市方案获批

记者21日晚从上市公司物产中大公告中获悉，浙江省物产集团有限公司整体上市方案已正式获得中国证监会批准同意。浙江物产由此成为浙江首个完成混合所有制改革并实现整体上市的国家企业。

浙江物产此次整体上市的基本方式包括：将符合上市条件的优质经营性资产整体注入集团旗下的上市公司——物产中大；物产中大通过发行新股的方式

吸收合并母公司，实现物产集团整体上市。同时，同步向9名特定投资者非公开发行股份募集配套资金，积极引进有助于加强集团核心竞争力和盈利能力的战略投资者参与企业改革重组。

据介绍，实施整体上市后，集团国有控股占比54.52%，其余则由战略投资者、管理层以及业务骨干等持有。在整体上市过程中同步实施员工持股计划，“整体上市后，集团管理层、

骨干员工及下属企业高管持股占7.01%，实现了企业员工和企业发展的休戚与共。”集团总经理周冠文介绍说。

（据新华社）